

Verdad



ORGANO DEL COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA EN ESPAÑA VALENCIA - ESPECIAL AMNISTIA - 12 Julio 1976

FRENTE AL REFERENDUM

JUAN CARLISTA

MAS DE CIEN MIL

VALENCIANOS POR LA AMNISTIA

" Nada de anuncios a toda pagina en la prensa. Si no, tendrían Vds. medio millón de manifestante". Esta no sería la única tra- ba que el Gobierno Civil pondría a la manifes- tación. También fueron detenidos varios de - los ocupantes de los coches que recorrieron - Valencia convocando a los ciudadanos con mega- fono.

Pese a todo, el esfuerzo de convocatoria ha sido un auténtico record de rapidez, auda- cia, creación popular y masividad. Ochocien- tas mil octavillas legales, varios cientos de miles de partidos y organizaciones diversas, - diversas pintadas en la Ciudad, en sus salidas y en las playas, continuos mensajes de alguna radio consiguieron en cuatro días escasos que la manifestación fuese el tema de conversación obligada de toda una Ciudad, ya sensibilizada con el festival de Raimon, que fue el verdade- ro comienzo de la semana por la Amnistia valen- ciana.

Daban las campanadas del Ayuntamiento las ocho cuando se abrió un mar blanco y rojo de - un millar de pancartas y banderas sostenidas - por más de cien mil manifestantes. Y la Tauia y las demás fuerzas adheridas a la llamada -- arrancaron inmediatamente para llegar a la Au- diencia a las 8'30 H, mientras que los últimos manifestantes se acercarian sin poder entrar, una hora más tarde.

Entre los manifestantes, de todos: desde veteranos luchadores que an- daban mudos o acongojados por la emoción, hasta algunos niños, pocos que llevaban pancartas. El público que cubría la marcha, por los manifes- tantes. Pocas enseñas no unitarias que se separaban de los textos fijados. Abundancia de siglas partidistas que aparecian o reafirmaban su presen- cia a la luz pública. Delegaciones del Puerto de Sagunto, Silla, Puzol, Riola, La Vall de Uxó, Paiporta, Torrent, Alacant, Sax, Xeraco, Ontinent, Ribarroja, de las mujeres de los barrios y de sus asambleas democráticas.

Muchas pancartas de diferentes comisiones obreras de fábricas y pue- blos. La UGF, La USO, CNT, y Plataformas desfilaron cada uno en grupo - compacto.

Alguna, demasiado poco, pancarta unitaria con todas las siglas obreras. Delante, pancartas de excondenados a muerte y de ex-presos políticos, exigiendo la Amnistia; y muchas otras enseñas de sectores menos habitua- les: taxistas, arrendatarios, visitantes médicos, libreros, grupos de -



teatro o trabajadores de la información. Allí estaban todos los grupos y partidos, incluso los que públicamente habían atacado a la Taula por si " la petición de una manifestación legal reforzaría al régimen ".

El eficaz y amplio servicio de orden interno no tuvo más que intervenir una vez para aconsejar a un provocador que no entrara en la manifestación ondeando una bandera monarquica, puesto que no podrían garantizar su seguridad. En cuanto al despliegue político era impresionante pero se mantenía alejado con bastante discreción: Sus jefes interrogados al final por el servicio de orden, confesaron su admiración por el orden y el civismo de la manifestación y tuvieron que admitir que era su intervención la que precisamente provocaba los conflictos.

El discurso final, leído por Luis Font de Mora, machacó en los puntos unitarios de la convocatoria y acabó a los gritos de " País Valencià ".

Al acabar oficialmente el discurso, riadas de manifestantes, con las banderas y pancartas plegadas, se repartieron en todas direcciones sin el más mínimo incidente.

¿QUE ENSEÑANZAS POLITICAS PUEDEN SACARSE DE ESTE DESPLIEGUE DE LAS MASAS?

Al igual que ocurrió en Enero con el primer Gobierno de Juan Carlos, la oposición Democrática y el pueblo en la calle han sabido situar en primer termino un problema clave; La Amnistia. Si el vacilante Gobierno Suarez continua negandose a concederla, quedará a los pocos días de su formación automática y definitivamente descalificado, como lo pasó a su antecesor. Es la hora de no cesar ni un momento el combate para arrancar a los presos de las carceles, para conseguir el retorno de los exiliados y la readmisión de los despedidos.

Y si el Gobierno se encuentra ya entre la espada y la pared, tras la semana por la Amnistia, la oposición democrática unida, por el contrario, ha reforzado su unidad de acción, incorporando en la manifestación a grupos y partidos no alineados en la Taula y que amplían su ya considerable representatividad hasta los más alejados extremos de la izquierda y de la derecha no-bunkeriana. Iniciativas como esta abren serias perspectivas de ampliación a la Taula, que ésta debe aprovechar.



El reformismo a quedado totalmente descalificado: Ni se puede explicar porqué manifestaciones como ésta han sido prohibidas en otras ciudades, ni las maniobras de exclusiones y discriminaciones tienen el menor futuro. Nuestro partido estuvo junto al resto de las fuerzas democráticas y sobre todo con el pueblo, mostrando su arraigo real en el seno de los movimientos de masas presentes en el acto.

Se ha demostrado, una vez más, la enorme capacidad de convocatoria que tiene la unidad. La Taula ha sabido dar una prueba contundente de su influencia en las masas, y les ha transmitido la necesaria confianza de su dominio en la calle.

La amplitud de fuerzas sociales, de sectores y de localidades participantes, han prefigurado lo que puede y debe ser la Asamblea del País Valencià, cuya constitución puede avanzar con toda rapidez.

La manifestación ha sido un hito en el proceso de avance democrático del País Valencià. Tras el 16 de Enero y el 30 de Abril- 1º de Mayo, tras las huelgas y las acciones de los barrios, tras el homenaje prohibido a Miguel Hernandez, se ha alcanzado una situación inconcebible seis meses atras. Situación y camino que hay que aprovechar para poner en la calle por las masas cada uno de sus problemas inmediatos no resueltos, desde la carestía y el paro hasta el Estatuto de Autonomia.

La ruptura no es el caos, la violencia, el salto en el vacío, como el regimen pretende presentarla con argumentos cada vez más desprestigiados. Las fuerzas de la ruptura, una vez más han estado en la calle; no con el vacío, sino con el clamoroso lleno de más de cien mil personas; no con el caos, sino con el orden más absoluto que no ha roto ni un cristal ni ha causado el más mínimo accidente.

Frente a las perspectivas de un referendun amañado por los metodos caciquiles de la Restauración, el pueblo valenciano ha dicho bien alto lo que quiere:

- LIBERTAD
- AMNISTIA
- ESTATUTO
DE AUTONOMIA
- SINDICATO OBRERO